



Проект ПРООН / Глобального фонда: новости за август: **Гражданско- государственное партнерство для лучшего контроля над ВИЧ и туберкулезом**

Август 2021 г.

В рамках гранта Глобального фонда, Программа развития ООН (ПРООН) продолжает поддерживать усилия по искоренению туберкулеза и ВИЧ в Кыргызстане. Наша работа заключается в предоставлении лекарств самого высокого качества для всех пациентов, находящихся на лечении и нуждающихся, улучшении диагностики, организации обучающих и профилактических мероприятий, поддержке НПО, сообществ и пациентов. Здесь вы увидите новости о нашей деятельности в августе 2021г.

Статья: Как **юридическая помощь** помогает победить туберкулез и ВИЧ



Люди, живущие с ВИЧ, пациенты с туберкулезом и ключевые группы населения сталкиваются с множеством других проблем, помимо проблем со здоровьем.

Чтобы преодолеть эти проблемы и способствовать борьбе с ВИЧ и туберкулезом в Кыргызстане, ПРООН вместе с Глобальным фондом финансирует и координирует **проект по юридической помощи** для этих уязвимых групп населения. Основанный в 2016 году, проект «Уличные юристы» существенно изменил правила игры, защитив права многих клиентов и вселив в них надежду на справедливость.

Уличные юристы - это обученные сотрудники сервисных НПО, работающих с ключевыми группами населения, людьми, живущими с ВИЧ, и пациентами с туберкулезом. Эти **одно ранговые юридические услуги** доказали свою эффективность за последние годы.

«Когда человек один, ему очень тяжело бороться. Но есть мы. Я уверен, что мы сможем поставить все на свои места, и другие, видя это, также смогут добиться справедливости», - говорит один из участников проекта Георгий.

Читать далее: <https://www.kg.undp.org/content/kyrgyzstan/ru/home/presscenter/articles/2021/08/gf-legal-aid.html>

Подготовка к переходу на государственное финансирование противотуберкулезных программ



С 22 по 24 августа, проект ПРООН/ Глобального Фонда и ассоциация «Партнерская Сеть» организовали практический **семинар по применению государственного социального заказа в противотуберкулезной службе**. В тренинге приняли участие руководство и сотрудники Национального центра фтизиатрии, областных служб по борьбе с туберкулезом, и сотрудники НПО.

Тренинг был направлен на выработку навыков по государственным социальным заказам в системе здравоохранения. Среди прочего, участники **узнали о законодательстве, финансировании, стандартах, процедурах, мониторинге и оценке при реализации государственных социальных заказов.**

Помощь общественным и гражданским организациям в выполнении государственных социальных заказов крайне важна **для обеспечения эффективного перехода на государственное финансирование противотуберкулезных программ** и поддержания качества услуг для пациентов.



Общественное слушание Фонда обязательного медицинского страхования



27 августа, в рамках проекта ПРООН / Глобального Фонда, ассоциация «Партнёрская Сеть» провела **общественное слушание Фонда обязательного медицинского страхования** при Министерстве Здравоохранения и Социального Развития Кыргызской Республики на 2020-2021 гг. год и прогноз на 2022-2024 гг.

В рамках этого мероприятия, **участники программ здравоохранения и гражданское общество** ознакомились с отчетом по исполнению бюджета Фонда ОМС за 2020г., ходом исполнения бюджета Фонда ОМС за 6 месяцев 2021г. и проектом бюджета на 2022, 2023 и 2024гг. После презентаций, **участники обсуждали бюджеты и дали свои рекомендации** для их совершенствования.

Мероприятие было организовано в целях реализации **статьи 127 Бюджетного кодекса** Кыргызской Республики, связанной с проведением общественных бюджетных слушаний **для обеспечения бюджетной прозрачности**, создания условий для участия граждан в бюджетном процессе, изучения общественного мнения и получения предложений и рекомендаций.

Следуйте за нами в [Facebook](#) и [Twitter](#) для дополнительной информации.